
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

● Υγείας 

● Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Κινητοποιήσεις των Τεχνολόγων Ακτινολογίας – Ακτινοθεραπείας για την ένταξή τους στα Βαρέα 

και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Βασίλειος Κόκκαλης καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, το από 03.06.2026 με αρ. πρωτ. 501 Δελτίο Τύπου του Πανελλήνιου Συλλόγου 

Τεχνολόγων Ακτινολόγων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΑ.ΣΥ.Τ.Α.), με το οποίο ανακοινώνεται η πραγματοποίηση 

«2ωρης στάσης εργασίας και συγκέντρωσης διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Υγείας για την παράλειψη ένταξης στα 

ΒΑΕ». 

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου, η κινητοποίηση πραγματοποιείται με αίτημα «την άμεση θεσμική αντιμετώπιση 

του διαχρονικού, δίκαιου και τεκμηριωμένου αιτήματός για την ένταξη των Τεχνολόγων Ακτινολογίας - 

Ακτινοθεραπείας και των Χειριστών Συσκευών Ιατρικής Απεικόνισης - Ακτινοθεραπείας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

Επαγγέλματα». 

Όπως επισημαίνει ο Σύλλογος, παρά το γεγονός ότι οι Τεχνολόγοι Ακτινολογίας - Ακτινοθεραπείας και οι 

Χειριστές Συσκευών Ιατρικής Απεικόνισης - Ακτινοθεραπείας αποτελούν «τον μοναδικό κλάδο επαγγελματιών 

υγείας που εκτίθεται καθημερινά σε ακτινικούς κινδύνους, πέραν των βιολογικών, ψυχικών, εργονομικών και 

σωματικών κινδύνων που χαρακτηρίζουν το περιβάλλον εργασίας στις δημόσιες δομές υγείας», εξακολουθούν 

να παραμένουν «αδικαιολόγητα εκτός του καθεστώτος ΒΑΕ». Παράλληλα, τονίζεται ότι η εξαίρεσή τους από τα 

ΒΑΕ «συνιστά διαχρονική αδικία και δεν ανταποκρίνεται ούτε στις πραγματικές συνθήκες εργασίας ούτε στον 

βαθμό επαγγελματικής επικινδυνότητας που αντιμετωπίζουν καθημερινά, υπηρετώντας το Εθνικό Σύστημα 

Υγείας». 

Ο Σύλλογος ζητά συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας προκειμένου να τον ενημερώσει «για το αίτημα του κλάδου, 

τις συνθήκες εργασίας, την έκθεση σε επαγγελματικούς κινδύνους και την ανάγκη άμεσης πολιτικής και θεσμικής 

παρέμβασης», καλώντας παράλληλα το Υπουργείο να «αναγνωρίσει έμπρακτα τη συμβολή και την 

επικινδυνότητα του έργου τους και να προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση της αδικίας». 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δελτίο τύπου. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων, καθώς και για σχετική ενημέρωσή 

μας. 

 

Αθήνα, 08/06/2026 
Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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